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Výzva
Obracíme se s prosbou na všechny metylovské občany. Po-

kud vlastníte nějaké staré fotografie Metylovic, které byste
mohli zapůjčit obci, doneste je na obecní úřad. Budou použity
k výstavě v kostele, která se uskuteční 6. 6. 2009 k příležitosti
710 let obce Metylovice. Fotografie (např. starých budov, osob-
nosti, z oslav výročí obce, spolků, atd.) můžete nosit na obec do
15. 5. 2009 v podepsané obálce. Po skončení oslav se fotografie
vrátí majitelům. 

Děkujeme

Nabídka
U příležitosti oslav 710 let obce Metylovice nabízíme míst-

ním podnikatelům zdarma prezentovat firmu prodejem svých
výrobků (např. keramika, včelí produkty, kovářské předměty,
atd.). V případě zájmu kontaktujte obecní úřad Metylovice do
28. 5. 2009 na tel. 558 686 129, kde Vám budou sděleny bližší
informace.

Od první písemné zmínky, dokládající existenci Metylovic
uplynulo 710 let. V minulosti zde žilo mnoho nadaných
a schopných lidí. Ani současnost není jiná. Mezi těmi, kteří se
v obci narodili nebo se do ní přistěhovali, je řada mužů i žen, je-
jichž práce, koníček nebo jednání přesahuje hranice vesnice.
Alespoň o některých se chceme kratičce zmínit.

Bílek Aleš
Narodil se v Metylovicích v roce 1932. V letech 1947—53 stu-

doval na konzervatoři v Brně a pokračoval na Akademii muzic-
kých umění v Praze. Poprvé samostatně vystoupil v roce 1955.
A jen o dva roky později získal na mezinárodním hudebním
festivalu Pražské jaro 3. cenu ve hře na klavír.

Byl spoluzakladatelem Foerstrova tria. Většina jeho umělec-
ké činnosti je spojena právě s ním. Absolvoval četná vystoupe-
ní doma i v zahraničí. A nejednalo se jen o evropské země, ale
i o Spojené státy, Kanadu, Japonsko a Jižní Ameriku.

Od roku 1960 se věnoval pedagogické činnosti na pražském
AMU, je profesorem Ježkovy konzervatoře v Praze. V letech
1969—70 učil ve Venezuele a bylo mu uděleno čestné občanství
města Méricha tamtéž.

V Kanadě vedl letní interpretační kurzy, v obdobných kur-
zech spolupracoval i ve Švýcarsku, Španělsku a Japonsku. V po-
sledně jmenované zemi byl i porotcem ve významné celoná-
rodní klavírní soutěži.

V roce 2002 získal cenu nadace Život umělce SENIOR PRIX.

Bílková Edigna Terezie
Občanské sdružení Post Bellum připravilo v minulém roce

na Úřadu vlády výstavu „Jedni z nás“. Představila naše spolu-

občany, kteří zůstali věrní svému přesvědčení a byli za to ko-
munistickým režimem odsouzeni a mučeni.

Mezi čtyřiceti osobnostmi byla uvedena i sestra Edigna. Na-
rodila se v roce 1916 v Metylovicích jako nejmladší z devíti dětí.
V roce 1938 vstoupila do Kongregace milosrdných sester sv.
Karla Boromejského. Po roce noviciátu pracovala na operač-
ním sále v nemocnici v Českých Budějovicích. Věčné sliby slo-
žila po válce. 31. října 1952 byla zatčena. Sama o tom říká: „Sa-
motku jsem měla z nás všech nejdelší. To bylo kruté. To bych
nepřála nikomu. Kdybych mohla volit mezi deseti lety v Pardu-
bicích ve věznici a jedním rokem v budějovické vazbě, volila
bych ty Pardubice.“

Odsoudili ji v roce 1953 na šest let. Vyšetřovací a soudní vaz-
bu opustila v tak špatném zdravotním stavu, že ji v pardubic-
kém vězení okamžitě odevzdali vězeňskému lékaři. Měla tuber-
kulózu a vážila kolem čtyřiceti kilo. Kvůli zdravotnímu stavu
byla nakonec podmínečně propuštěna.

Do dnešních dnů si uchovala radostnou a pokojnou mysl
a živý zájem o dění v Metylovicích.

Brodová Marcela
Narodila se v Metylovicích Marii a Božetěchu Němcovým.

Nebyla zázračným dítětem, své malířské nadání objevila „ná-
hodou“. Považuje ho za dar od Boha. Ale svých výsledků dosá-
hla především houževnatostí, vytrvalostí a pracovitostí. Jezdí
malovat do přírody. Každou volnou chvíli věnuje tvorbě, stále
se zdokonaluje. Vnímá krásu kolem sebe a chce ji zprostředko-
vat i nám. Před každým novým, čistým plátnem stojí s velikou
pokorou.

Svá díla vystavovala v rotundě ve Fulneku, v současnosti pro-
bíhá výstava jejich děl v Cyklobaru v Dobré.

Spolupracuje s Klubem Petra Bezruče ve Frýdlantě nad Os-
travicí. Ilustrovala jimi vydané publikace Almanach, sbírku ver-
šů Z beskydských luk, V stínu modrých hor. Nyní dokončila
ilustraci knížky Pozdrav z Frýdlantu nad Ostravicí. Ani při tako-
vé slavnostní příležitosti, jakou je křest jmenovaných knih, ne-
opomene zdůraznit, že je rodačka z Metylovic.

Dudová Marie
Narodila se v roce 1927 v Metylovicích manželům Marii a Ro-

bertu Židkovým. S láskou, úctou a vděčností o ní hovoří desítky,
možná i stovky lidí, kteří se nějakým způsobem ocitli na dně. 

Pomáhala maminkám s dětmi v SOS vesničce ve Chvalčově.
Dlouhodobě podporovala rodinu s handicapovanými dětmi
v pěstounské péči. Znají ji v Domově pro matky s dětmi v Jiře-
tíně, přispívala na léky pro malomocné. Její pomoc poznalo
osmdesát uprchlíků z bývalé Jugoslávie.

Při povodních v roce 1997 na Moravě a v roce 2002 v Čechách
zajistila pomoc pro řadu konkrétních postižených rodin. Po-
máhala klientkám v Domově pro matky s dětmi v Ludgeřovi-
cích. Dokázala přesvědčit o potřebě spolupráce kolegy v za-
městnání, spolužačky, příbuzné i kamarádky. V naší obci vytvo-
řila síť spolehlivých a ochotných spolupracovníků, kteří jí po-
máhali.
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Hajdušková Jana
Do Metylovice se přistěhovala se svou rodinou v roce 1990.

Od roku 1980 včelaří. Mimo pacienty a svou rodinu se stará ješ-
tě o padesát včelstev. Mimoto je předsedkyní Svazu včelařů na
Ostravici a místopředsedkyní Okresního svazu včelařů ve Frýd-
ku–Místku. Již to by stačilo bohatě naplnit jeden běžný lidský
život. 

Ale já jsem se dočetla, že paní doktorka je navíc ještě „špičko-
vým odborníkem republikové úrovně na léčení včelími produk-
ty“. Ochotně se dělí o osobní zkušenosti o účincích medu při
různých zdravotních potížích. Přednáší, publikuje v novinách
i časopisech, vystupuje v televizi. Ve včelařských prodejnách si
můžete koupit její knihu „Včelí produkty očima lékaře.“

Myslím, že její jméno znají snad všichni včelaři v republice.

Kovařovicová Jarmila
Narodila se v Metylovicích do hudební rodiny Štěpánky

a Metoda Bílka. Brala hodiny zpěvu v Ostravě, kde se setkávala
s pozdějšími členy Národního divadla Ivo Židkem a Přemyslem
Kočím. Zpívala i v rozhlasovém sboru Mír.

V Iráku uspořádala na vyzvání českého velvyslance pro celý
diplomatický sbor pěvecký koncert. Po návratu do Prahy zača-
la zpívat v Pěveckém sboru pražských učitelek. Dirigoval ho po
mnoho let dr. Metod Doležil, který jako dítě metylovského řídí-
cího zpíval v dětství na kůru metylovského kostela.

Paní Kovařovicová zpívala se sborem nejen u nás, ale i v Ně-
mecku, bývalé Jugoslávii, Francii, Řecku a Norsku. Jejich zpěv
bez dechu sledovali posluchači v koncertních sálech, na ná-
městích i v bazilikách. Dojaté a nadšené publikum často aplau-
dovalo ve stoje.

V řadě zemí navázala naše rodačka s lidmi krásná a trvalá
přátelství.

31. 3. 1989 se zúčastnila jako členka PSPU mezinárodní pě-
vecké soutěže dvanácti zemí. Získali l. místo. Československý
velvyslanec telegrafoval tuto radostnou zprávu 1. 4. k nám. Ale
nikdo to nevysílal, nevyšla ani zprávička. Všechna média to to-
tiž považovala za aprílový žert. 

Lepík Karel
Narodil se v Metylovicích v roce 1940. V letech 1965—71 vy-

studoval Akademii výtvarných umění v Praze, výrazně ho ovliv-
nil i studijní pobyt v Itálii.

První samostatnou výstavu měl již v roce 1967. Od té doby
pravidelně, téměř každoročně, samostatně vystavuje. Nejen
v rámci okresu nebo kraje, ale i na mnoha místech České re-
publiky včetně Prahy. Jeho obrazy visely i na významných ko-
lektivních výstavách na Slovensku a v Polsku.

Od roku 1990 pracuje na Ostravské univerzitě, po habilitaci
v roce 1994 jako docent. Učí kresbu a malbu na Pedagogické fa-
kultě. 

Kritici oceňují „jeho vytrvalou a originální tvorbu, která se
nepodbízí, ale neustále hledá a provokuje. Jeho tvorba se v sou-
časné době opět vrací ke znakům a symbolům:“ Kronikářka
z Frýdku–Místku zase zdůraznila, „že je samotářem na umělec-
ké cestě, protože se nikdy nepřidal k houfu protagonistů někte-
rých hnutí.“ Obdivovatelé zase oceňují „jeho mírně abstraktní,
ale hodně filosofický náhled na svět.“

Mališ Radúz 
Narodil se v Metylovicích v roce 1936. Na housle se začal učit,

jako všichni metylovští houslisté té doby u pana Theodora Liber-
dy. Vyučil se frézařem. Zároveň v něm sílila touha věnovat se hud-
bě profesionálně. Začal proto během učení dojíždět do Místku
k učiteli hudby, aby se dobře připravil na přijímací zkoušky na
konzervatoř. Byl přijat, ale záhy zaměnil housle za violu. 

Po ukončení základní vojenské služby odešel do Moravské fil-
harmonie v Olomouci. Své působení tam přerušil na několik let
poté, co vyhrál konkurz na místo violisty v Trondheimském sym-
fonickém orchestru. Asi po pěti letech se opět vrátil do Olomouce.

I nyní, v seniorském věku občas hraje v opeře.

Mročka Karel
Do Metylovic se přistěhoval s rodinou v roce 1973. V násle-

dujícím roce si koupil koně a láska k nim ho provází do součas-
nosti. Potřeboval sedlo a tak se rozhodl, že si ho vyrobí. Začal ve
sklepě bytovky, doslova na koleně, vyzbrojen pouze odbornými
časopisy, trpělivostí a houževnatostí. Samostudiem se vypraco-
val na špičkového odborníka, což pochopila i Česká televize,
která o jeho práci vytvořila dokument. 

O jeho sedla, precizně zpracovaná a vkusně zdobená projevi-
li zájem zákazníci z Evropy i zámoří. Jsou pojmem i mezi wes-
ternovými jezdci u nás. 

Jeho práce navázala na starou metylovskou tradici. Díky jeho
výrobkům se Metylovice staly pro znalce opět známým pojmem.

V METYLOVICÍCH
VYSTOUPÍ JAKUB SMOLÍK

A PETRA JANŮ
Hned na dva známé interprety se mohou v sobotu 6. června

2009 těšit návštěvníci oslav kulatého výročí založení obce Me-
tylovice.

Sobotní program zahájí ve 14 hodin starosta obce na fotbalo-
vém hřišti v Metylovicích, kde proběhne hlavní část oslav k 710
letům obce Metylovice. Další scéna je připravena v kostele
Všech svatých v Metylovicích, kam si mohou přijít hosté pro-
hlédnout výstavku fotografií z historie obce. Dle zájmu bude
probíhat i výstup na věž kostela, odkud se budou moci, pokoři-
telé schodů, kochat výhledem na Metylovice.

V neděli pak oslavy pokračují slavnostní mši svatou v 10 hodin
v místním kostele Všech svatých. Před i po mši bude opět prostor
na prohlídku fotografií a možnost výstupu na věž kostela.

Za cenu vstupenky 200 Kč (předprodej 150 Kč) na jednu do-
spělou osobu se mohou účastníci během několika hodin boha-
tého programu těšit například na taneční soubor BESEDA, cim-
bálovou muziku SATINA, exhibici TAEKWON-DO, sólový zpěv
JAKUBA SMOLÍKA, skupinu R.U.M., netradiční olympiádu
místních spolků a ohňostroj. Největší hvězdou celého sobotního
dne pak bude vystoupení doposud 3× zlaté slavice PETRY JANŮ. 

Navíc po celé odpoledne mají děti možnost zdarma navštívit
atrakce (nafukovací hrad, trampolínu, jízdu na čtyřkolkách
nebo na koni), takže si určitě přijdou na své i celé rodiny s dět-
mi, kde vstupné zaplatí jen rodiče. Při nákupu v předprodeji
ušetří ještě každý dospělý 50 Kč.

Polovinu nákladů oslav spolkne vystoupení Jakuba Smolíka
a Petry Janů, kteří stále svým pěveckým uměním dokážou oslo-
vit všechny generace. V rámci slavnosti tak budou moci občané
a návštěvníci spatřit tyto hudební osobnosti na vlastní oči a po-
slechnout si hity, které od nich slyší z rádií. Jestli je cena 150 Kč
vysoká? Pokud by lidé chtěli navštívit koncert alespoň jednoho
z účinkujících někde v okolí, tak cena bude srovnatelná, plus se
musí připočíst náklady na dopravu. V Metylovicích bude ve vstu-
pence za 150 Kč zahrnuto jak vystoupení Jakuba Smolíka, tak
i Petry Janů a další kulturní vyžití. Kdy se zase na ně budete moci
někde podívat? Blíž než v Metylovicích to nebude. Vždyť vstupné
na plesy již dnes stojí v Metylovicích 80 Kč (ještě např. 50 Kč dá-
váte za pozvánku) a k tomu si porovnejte nabídku programu na
plese s průběhem těchto oslav. Navíc plesy máte každý rok. 

Jelikož ekonomická krize dopadla i na rozpočet obce, což se
letos projevilo i ve snížených částkách v příspěvcích sportov-
ním a kulturním organizacím, působících v obci, bylo proto
všem těmto spolkům nabídnuto, aby si ztrátu kompenzovali
výdělkem na oslavách 710 let obce, kde si budou moci otevřít
stánky s občerstvením a přilepšit si tak na své fungování. Jak se
své příležitosti zhostí, uvidíme 6. června na fotbalovém hřišti.
Přijďte tedy i Vy a podpořte kulturní činnost v obci.


